

垃圾分类,绿色行动

为了科普垃圾分类知识,从小培养垃圾分类的好习惯,快报小记者工作室联合常州天宁区城市管理局,特邀全国劳动模范、常州天宁区垃圾分类宣教中心讲师黄峰老师走进邹区实验小学和西林实验学校组织快报小记者开展垃圾分类科普知识讲座,部分学校也开展了形式多样的环保宣讲活动,下面我们就来看看小记者们发回的报道。

▶小记者采访黄峰老师,了解他的事迹
学校供图



通过学习我知道了日常垃圾分为三种:有害垃圾、可回收垃圾、其他垃圾。有害垃圾包括灯泡、电池、水银温度计等,一般单独回收,以免发生意外。可回收垃圾可以循环利用,主要包括废旧报纸、书刊、塑料、金属、衣服等,这样既可以减少对环境的污染,也可以节省资源。其他垃圾包括剩饭剩菜、骨头、果皮等,这些垃圾经过加工处理,变成有机肥料。

通过学习垃圾分类的知识,我明白了有些垃圾是可以变废为宝的,还可以减少对环境的污染,所以日常生活中我们要从身边的小事做起,从正确投放垃圾做起,参与环境保护,让我们的家园更美好。

西林实验学校三(6)班 薛雅馨
指导老师 匡燕

人类每天产生的垃圾不分类处理会对环境造成很大的污染,这些我们之前没有足够重视,现在全国各地开始提倡垃圾分类了。听了黄叔叔的讲座,我们不仅学到了许多垃圾分类的知识,还明白了要在以后的生活中做到垃圾分类、学会垃圾分类。为此,黄叔叔还带我们玩了一个垃圾分类的游戏:可回收垃圾、有害垃圾和其他垃圾的三个迷你型垃圾桶摆在了桌子上,5个小记者拿到了标有垃圾名称的卡片,有易拉罐、废纸、打火机、香蕉皮……我也有幸被选中上台给各种垃圾分类,结果认真听讲的我当然全分对啦。地球是我们共同的家园,让我们行动起来,学会垃圾分类,践行绿色生活。

西林实验学校三(4)班 潘奕含
三(5)班 匡奕丞
指导老师 汤晨曦 杜雪华

黄峰老师给我们讲解了垃圾分类的知识。比如纸张和易拉罐是可回收垃圾,打火机、电池、化妆品等是有害垃圾,还有其他垃圾也要轻拿轻放。如果不分类,这些混合垃圾不及时处理就会发臭污染环境、毒害人类。所以我们每个人都要做好垃圾分类,像黄峰叔叔这样的环卫工人就是专门负责及时分类处理垃圾,防止环境污染的。

地球只有一个,懂得垃圾分类是一件多么环保美好的事情,是健康绿色社会的重要内容。绿色生活从垃圾分类开始,让我们赶快行动起来吧,保护环境、人人有责。

西林实验学校三(6)班 史宸瑄 史宸阁
指导老师 匡燕

我们小记者来到多媒体教室,一起参加垃圾分类的活动。黄峰老师已经好多年没回家过年了。黄老师为我们讲解了三类垃圾:可回收垃圾、有害垃圾和其他垃圾。易拉罐、废纸和啤酒瓶都是可回收垃圾;打火机、灯泡都是有害垃圾;香蕉皮和果壳等都是其他垃圾。

环卫工作不容易和艰辛。我们也应该为环保工作奉献一份力量。青山绿水,需要我们共同维护。

西林实验学校三(1)班 桂大宇

黄峰老师讲的内容深深吸引了我。由于以往没有重视垃圾分类,垃圾再利用率低

低,环境污染严重。就拿废纸来说吧,由于垃圾没有分类,因此这些废纸不能被利用,而人们对于纸的需求量不断增多,为此我国不得不花很多钱去购买国外垃圾。由于没有垃圾分类,很多金属材料不能再利用,造成大量资源浪费。还有大量使用的塑料制品,利用起来很方便,但它的污染却很严重。一只小小的塑料袋子需要200到300年才能分解。一节废电池如果被扔掉会使一平方米肥沃的土地寸草不生,能使一条清澈的河流变成毒水。

黄峰老师还带领我们学习如何进行分类。他带了蓝、黑、红三种颜色的垃圾桶,将不同的垃圾放入不同的垃圾桶里,还叫了几位小记者上去练习。毫不起眼的垃圾,竟然有着大学问。今后我不仅要自觉进行垃圾分类,还会劝周围的人也要学会垃圾分类。

西林实验学校五(5)班 黄程璠
指导老师 姜兰娟

黄老师给我们讲了垃圾的生命,如塑料袋:200到300年!铅罐:500年!玻璃罐:1000年!听到这里,我忍不住“啊”了一声。常州垃圾桶分为三类,分别是红、灰、蓝,红色是有害垃圾,灰色是其他垃圾,蓝色是可回收垃圾。黄老师讲玻璃瓶、易拉罐、书本等都要扔进可回收垃圾桶里,废电池、化妆品、废药品等都要扔进有害垃圾桶里,果皮、剩饭、渣土等都要扔进其他垃圾桶里去。

黄老师拿来了三个小型垃圾桶,分别是可回收垃圾、有害垃圾、其他垃圾,他发给我们每个人两张卡片,叫我们把卡片上的物品放到符合的垃圾桶里。黄老师发给我的卡片上有“橙皮”和“化妆品”,接着我把橙皮扔到有害垃圾桶里,化妆品扔到有害垃圾桶里去,黄老师说我选择的是对的,很不错!我听到老师表扬心里乐开了花。

邹区实验小学四(3)班 李文希
指导老师 王华芬

黄老师告诉我们垃圾对人类的危害很大,它会污染空气、侵占土地、火灾隐患、污染土和水等。随着人口的增长和城市经济的发展,生活垃圾数量也逐年增长,看着一连串庞大的数字使我们意识到垃圾分类的绿色行动已是刻不容缓。黄老师着重讲解垃圾如何分类,垃圾分为可回收垃圾、有害垃圾和其他垃圾,可回收垃圾包括废金属、废塑料、废玻璃、牛奶盒和毛绒玩具等,有害垃圾包括水彩颜料、废电池、灯管、过期化妆品、化学品等,其他垃圾包括镜子、瓜子果壳、受污染废纸、一次性用品、烟头、陶瓷等。

为了我们的健康应减少垃圾的排放量,让我们从身边的小事做起,为垃圾分类、绿色生活贡献一份自己的力量。

邹区实验小学四(3)班 刘一诺
指导老师 王华芬

我们认识了常州三大类垃圾桶,分别是:有害垃圾(红色垃圾桶)、可回收垃圾(蓝色垃圾桶)、其他垃圾(灰色垃圾桶)。那它们能装什么垃圾呢?听了讲座,我知道了答案。原来,有害垃圾桶可以装废电池,还可以装废金属;可回收垃圾,可以装废纸、废玻

璃;其他垃圾可以装瓜皮果壳、一次性用品、渣土……

如果我们随手乱丢垃圾的话,就会污染环境。垃圾越来越多,我们环境会越来越差,最终受害的是生活在地球上的所有生物。所以请大家学会正确垃圾分类,让我们的地球更加美丽、干净。

邹区实验小学四(3)班 夏婷玉
指导老师 王华芬

“我!我!选我……”“不对!不是这样的!”教室里时不时传出这样的声音,你一定会好奇,教室里这是在做什么呢?原来,我正在参加现代快报小记者的活动呢,现在,我们正在玩垃圾分类的游戏,规则是两人站在讲台前,讲台上摆着三个垃圾桶,选手们需要把印有各种垃圾的卡片放进对应的垃圾桶中,每放对一个加一分,得分高者获胜。听起来是不是很有趣?事实上,游戏过程中非常紧张,只有100秒的时间,因此我和我的队友都紧张极了。“预备,开始!”老师的声音犹如发令枪,我立刻找卡片扔进对应的垃圾桶中,我的队友看起来不慌不忙,全神贯注地扔“垃圾”,“哗!”时间到了,我回到了座位上,心里好像有一万只羊驼在奔跑,“第三组,28分!”我心里的大石头落下来,虽然只有28分,但我已经心满意足。

河海实验小学五(5)班 蔡佳灵
指导老师 田甜

“要开始了!要开始了!”小记者们个个兴致勃勃,七嘴八舌地讨论起来。这时老师开口了:“今天我们活动的主题是‘垃圾分类’。”老师给我们看了一段小视频,里面教了我们如何垃圾分类。我知道了饼干再干也是湿垃圾,为什么呢?老师说过会儿会解答。我想:什么是湿垃圾,什么是干垃圾呢?似乎有些同学也有同样的疑惑,老师像是会读心术似的,讲了一首垃圾分类的口诀:可回收——玻、金、塑、纸、衣;有害——药、漆、电灯;湿垃圾——易腐烂、易粉碎;其余都是干垃圾。这下可就一目了然了!饼干确实易腐烂、易粉碎。嘿!这下垃圾分类就难不倒我了!

卢家巷实验小学四(2)班 张文茜

从我们小区到附近的公园,必经之路上有一个垃圾站,所谓的垃圾站就是一个用砖头砌的垃圾桶。平时,居民们将各种垃圾扔在垃圾桶里,装不下了就放在垃圾桶旁边。流浪猫、流浪狗一阵乱翻,各种垃圾花花绿绿,散落一地,有厨房剩菜,有废纸箱,有旧衣服,有小孩用过的尿不湿……气味令人作呕。我每次经过,都憋着一口气快速闪过。

最近,我去公园打篮球又经过了那里,发现垃圾站多了几个垃圾桶,每个垃圾桶贴着醒目的大字,分别标着“可回收垃圾”“厨余垃圾”“有害垃圾”“其他垃圾”,在社区志愿者的指引下,居民们按照垃圾的种类分别放进不同的垃圾桶。经过严格的分类,垃圾站看起来整洁多了,臭味也几乎闻不到了。之前收垃圾的环卫工人非常辛苦,每次都要在臭烘烘的垃圾站打扫半天,现在轻松多了,就连脸上的皱纹都舒展了。

魏村中心小学四(1)班 何毅 指导老师 何泽

来稿选登

我是小菜农

那天,太阳像发疯似的烘烤着大地,知了拼命地叫。灼热的阳光晒得小草耷拉着脑袋,我的皮肤也被晒得微微有些发烫。来到田间,就开始锄地了。我学着外婆的样,双手紧抓着锄头,奋力一举,大喊一声:“呀!”接着,锄头落地了,我使劲一刨,嘿,还真是有模有样。看看外婆,速度稍快,田的三分之一已经锄好了,我更加了把劲。不一会儿,就可以撒种了。只见外婆右手抓一把种子,略微松开指缝,手慢慢地挥舞,任菜种从指缝间撒落。我迫不及待地抓起一把种子,东撒一下太多了,西撒一下又太少了,真是看花容易绣花难。这时候,外婆边撒边教我:“每一次撒都要均匀一些,不然就疏密不匀,不利于青菜生长。你看,手要微微松开,对准土地有顺序地撒。”弄明白外婆传授的“秘诀”,我继续撒了起来,感觉自己已然是个称职的“小菜农”。

撒完种子就可以浇水了。我用水瓢把水往天空里一扬,大喊着:“下雨了,下雨了!”外婆笑笑,边给菜种洒水,边任由凉丝丝的水珠洒到她的身上。最后便是施肥,和撒种差不多,有了经验,我撒得有些上道了,外婆笑着表扬我,我开心极了。

孟河中心小学五(3)班 丁妮
指导老师 丁亚琴

第一次做红烧鱼

我一直对做菜感兴趣,趁着国庆长假的休息时间,我决定跟妈妈学做红烧鱼。

这是我第一次做红烧鱼,妈妈帮我吧鱼清洗干净,我学着妈妈的样子,系上花围裙,雄心勃勃地站在灶台前,开始做鱼了。

我先把油放进锅里,然后撒些盐,知道为什么要撒盐吗?妈妈告诉我撒盐可以防止鱼粘锅。可我却把糖看成盐,幸好妈妈及时发现,不然红烧鱼变成甜烧鱼啦!

我重新开始,油盐放好后,我就把一条长长的鱼放进了锅里,只听“噼里啪啦”一阵声响,油溅得到处都是,我赶紧后退几步,生怕油溅到身上。过了几分钟,鱼被煎成金黄色,我用铲子轻轻翻动,再放入料酒、生姜、大蒜、冰糖、酱油等调料,大火煮上十分钟,又放入青豆,再煮二十分钟,鱼香味充满了整个厨房。我迫不及待地尝了尝味道,还不错,味道很鲜美,一盘美味的红烧鱼在我手中“诞生”了。

看着爸爸妈妈津津有味地吃着我做的红烧鱼,我做鱼的劳累一下子抛到九霄云外,下次我还要尝试做各种各样的美食,让自己成为一个“小厨师”。

西夏墅中心小学三(5)班 包奕楠

成长路上的“绿野仙踪”

童年是一段充满童话的美好时光,我们无忧无虑,每天在知识的海洋里浸润成长,我们以梦为马,时常在童话故事里寻找现实。

在《绿野仙踪》的故事里,我的思绪跟随善良、坚毅的多萝茜经历了一次奇幻的冒险旅行。多萝茜被一阵龙卷风带到了陌生的国度,在寻找回家的路上,她结识了想得到脑子的稻草人、想得到心的铁皮人、想获得胆量的狮子,他们为了圆各自的梦想组成团队,在面对各种艰难险阻时,不断地激发各自的潜能,稻草人学会了动脑子,铁皮人学会了心动,狮子获得了丛林之王的气质,多萝茜则用善良和勇敢带领大家一次次化险为夷。最终他们战胜了邪恶女巫,揭开了奥芝大王的伪装,终于得到了善良的南方女巫甘林达的开启和帮助,各遂所愿,过上了快乐的生活。

局前街小学二(10)班 殷一然